

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации
Синицыной Анны Михайловны
«Испанский язык на территории колумбийского департамента Киндио»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.02.05 – романские языки

Автореферат кандидатской диссертации Синицыной А.М. отражает основные результаты научного исследования, посвященного комплексному анализу особенностей функционирования разноуровневых языковых единиц в колумбийском территориальном диалекте испанского языка департамента Киндио. **Актуальность** работы не вызывает сомнений ввиду недостаточной изученности диалектов национальных вариантов испанского языка, при том что многие из исследуемых в настоящей диссертации языковых единиц превращаются в средство эмоциональной экспрессии и неотъемлемую часть повседневной коммуникации не только в определенном регионе, но и в других районах страны и за ее пределами.

Существенная **теоретическая значимость** работы, выполненной в русле межвариантной диалектологии, состоит в аналитическом обобщении опыта изучения территориальных диалектов испанского языка отечественными и зарубежными лингвистами, в уточнении соотношения понятий «национальный вариант» и «диалект», а также в определении социолингвистического статуса испанского языка на территории колумбийского департамента Киндио.

Реферат убедительно свидетельствует о **новизне** выдвигаемых автором положений и личном вкладе Синицыной А.М. в изучение становления собственных территориальных норм живой разговорной речи в колумбийском территориальном диалекте испанского языка департамента Киндио на всех уровнях языковой системы. Целесообразным и обоснованным представляется сочетание в работе лингвистических и экстралингвистических факторов, повлиявших на указанный процесс.

Сделанные автором выводы опираются на обширный **фактический материал**, представленный в главах II–IV диссертации (порядка 3000 примеров, включающих материалы колумбийских СМИ и Интернет-источников, опубликованные с 2012 по 2017 гг., и результаты опроса 120 информантов, проведенного в ходе научной стажировки в Киндио). О **достоверности** результатов работы свидетельствует апробация ее основных положений на заседаниях выпускающей кафедры – теории и практики иностранных языков Института иностранных языков Российского университета дружбы народов, – на международных научно-практических конференциях и в ряде научных публикаций автора.

На основании текста реферата Сеницыной А.М. можно сделать вывод и о **практической ценности** проведенного исследования, которое может быть полезным в таких областях практической деятельности, как межкультурная коммуникация, обучение языку и переводу, лексикография, а также мировая политика и международные отношения.

Таким образом, работа Сеницыной А.М. отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки.

Доктор политических наук, профессор,
Руководитель Центра политических исследований
Института Латинской Америки РАН

Збигнев Владиславович
Ивановский

115035 Москва, ул. Большая Ордынка, д. 21/16
Тел. +7 (495) 951-8757, +7 (916)233-7796

17 июля 2019 г.

Подпись З.В.Ивановского удостоверяю
Зав. Отделом кадров
Института Латинской Америки РАН



О.В.Дроздова